

Исааковъ Андрей Петровъ, Исааковъ Григорій Петровъ, Изотовъ Егоръ Матвеевъ, Игнатьевъ Василий Никифоровичъ, Ивановъ Иванъ Петровъ, Юдинъ Михаилъ Фомичъ, Костицъ Иванъ Васильевъ, Корсаковъ Евдокимъ Кузьминъ, Конашковъ Петръ Яковлевъ, Коршуновъ Василий Ивановъ, Карповъ Федоръ Карповъ, Калининъ Алексѣй Васильевъ, Кабановъ Андrey Михайловъ, Каначевъ Иванъ Софоновъ, Кильцовъ Андрей Михайловъ, Кильцовъ Кузьма Ивановъ, Кирьяновъ Матвѣй Михайловъ, Кирьяновъ Василий Егоровъ, Князевъ Николай Михайловъ, Колесовъ Максимъ Григорьевъ, Кузнецовъ Иванъ Григорьевъ, Куликовъ Василий Михайловъ, Кургановъ Андрей Ивановъ, Курникова Иванъ Павловъ, Карпинъ Михаилъ Гавриловъ, Кирilloвъ Василий Гавриловъ, Клеровъ Петръ Федоровъ, Коноваловъ Иванъ Евстигнѣвъ, Корниловъ Андрей Даниловъ, Корниловъ Алексѣй Яковлевъ, Королевъ Емельянъ Егоровъ, Кротовъ Михаилъ Андреевъ, Ковалевъ Андрей Лукинъ, Лукинъ Николай Григорьевъ, Левонкинъ Иванъ Федоровъ, Лариновъ Матвѣй Мартыновъ, Лукинъ Григорий Петровъ, Лукаревъ Петръ Федоровъ, Лахинъ Иванъ Силинъ, Лукинъ Федоръ Тимофеевъ, Леонтьевъ Федоръ Севастьяновъ, Ломтевъ Кузьма Потаповъ, Лысановъ Петръ Дмитриевъ, Мугандинъ Дмитрий Ефимовъ, Маркевичъ Иванъ Гавриловъ, Макаровъ Петръ Макаровъ, Матросовъ Иванъ Егоровъ, Мюзель Егоръ Ивановъ, Мишкинъ Григорий Павловъ, Мишкинъ Еремѣй Яковлевъ, Михайловъ Федоръ Михайловъ, Мартыновъ Федоръ Васильевъ, Молосовинъ Иванъ Савиновъ, Марковъ Михаилъ Денинъ, Михайловъ Федоръ Михайловъ, Меркуловъ Тихонъ Ивановъ, Микоевъ Василий Андреевъ, Мокиевъ Андрей Егоровъ, Михайловъ Григорий Кузьминъ, Максимовъ Иванъ Петровъ, Максимовъ Петръ Ивановъ, Марковъ Терентий Стасьевъ, Марушинъ Егоръ Степановъ, Михайловъ Иванъ Михайловъ, Михайловъ Иванъ Егоровъ, Михайловъ Николай Васильевъ, Медведевъ Ефимъ Ивановъ, Мелеховъ Федоръ Федоровъ, Новожиловъ Ефимъ Николаевъ, Нефедовъ Иванъ Антоновъ, Никоновъ Иванъ Павловъ, Наумовъ Дмитрий Ивановъ, Осиновъ Иванъ Петровъ, Перхинъ Александръ Дорофеевъ, Потеминъ Федоръ Алексѣевъ, Переображенцевъ Алексѣй Никифоровъ, Петровъ Тимофей Онукрѣвъ, Петровъ Федоръ Степановъ, Поповъ Дмитрий Федоровъ Прокопьевъ Николай Михайловъ, Павловъ Иванъ Тимофеевъ, Патраковъ Федоръ Васильевъ, Полькинъ Григорий Аникиевъ, Поповъ Фроль Васильевъ, Поповъ Иванъ Андреевъ, Павловъ Никита Васильевъ, Пеповъ Андрей Петровъ, Перласовъ Федоръ Степановъ, Панкратьевъ Матвѣй Антоновъ, Поповъ Василий Федоровъ, Перетковъ Андрей Ивановъ, Пахомовъ Петръ Леонтьевъ, Романовъ Назарь Абрамовъ, Ранжинъ Яковъ Ильинъ, Ровкалевъ Яковъ Ивановъ, Романовъ Андрей Федоровъ, Романовъ Иванъ Федоровъ, Сойминъ Егоръ Васильевъ, Савкинъ Михаилъ Петровъ, Степинъ Иванъ Васильевъ, Степинъ Матвѣй Дмитриевъ, Стойкинъ Андрей Осиновъ, Станиловъ Василий Ивановъ, Софоновъ Григорий Васильевъ, Савинъ Егоръ Константиновъ, Самсоновъ Иванъ Васильевъ, Серебряковъ Александръ, Ивановъ, Сергий Степанъ Лазаревъ, Стадеевъ Федоръ Монсеевъ, Судинъ Иванъ Ильинъ, Сотниковъ Петръ Ивановъ, Сазоновъ Василий Савельевъ, Силинъ Яковъ Федоровъ, Семёновъ Андрей Егоровъ, Торненъ Алексѣй Прокопьевъ, Трифоновъ Александръ Павловъ, Титовъ Михаилъ Васильевъ, Трифоновъ Максимъ Ивановъ, Тихоновъ Александръ Кузьминъ, Троицъ Никита Кузьминъ, Тулинъ Федоръ Семеновъ, Тубинъ Семенъ Яковлевъ, Тубинъ Степанъ Яковлевъ, Тушинъ Иванъ Игнатьевъ, Тушинъ Федоръ Филипповъ, Тихоновъ Федоръ Петровъ, Ураевъ Иванъ Яковлевъ, Улитинъ Федоръ Андреевъ, Фомкинъ Степанъ Антоновъ, Федотовъ Спиридонъ Яковлевъ, Флотскій Дмитрий Алексѣевъ, Флотскій Яковъ Яковлевъ, Фошкинъ Лаврентій Никитинъ, Фуринъ Михаилъ Васильевъ, Фроловъ Василий Евдокимовъ, Фепоновъ Николай Ивановъ, Федоровъ Иванъ Степановъ, Фроловъ Василий Егоровъ, Харлашкинъ Гавриль Васильевъ, Хаповъ Ефимъ Егоровъ, Хабаровъ Петръ Григорьевъ, Хроболовъ Иванъ Ивановъ, Чваковъ Николай Федоровъ, Шашкинъ Григорий Петровъ, Шишкуновъ Петръ Мироновъ, Шишкуновъ Иванъ Гавриловъ, Шипировъ Михаилъ Васильевъ, Щукинъ Михаилъ Богдановъ, Щепцинъ Михаилъ Васильевъ, Фоминъ Василий Игнатьевъ, Фоминъ Влась Петровъ, Федотовъ Василий Алексѣевъ, Федотовъ Александръ Михайловъ, Фоминъ Василий Ивановъ, Фокинъ Никита Силинъ, Яковлевъ Андрей Ивановъ, Яковлевъ Ефимъ Васильевъ, Яшкинъ Григорий Назаровъ, Яшковъ Кузьма Михайловъ.

Начальникъ Архангельского почтово-телеграфного округа доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что вслѣдствіе распутныхъ ходъ почты по трактамъ изъ Ижмы въ Устьцильму, изъ Кеми въ Ухту, Колу и Сумской посадъ, изъ Устьцильмы въ Пустозерскъ, прекратился 22 октября.

По определенію Петрозаводскаго окружнаго суда отъ 16 сентября 1904 г., крестьянинъ Новгородской губерніи Алексѣй Степановичъ Калыгинъ признанъ несостоятельнымъ по торговлѣ должникомъ. Всѣдѣствіе сего присутствія мѣста и начальства благоволять: 1) наложить запрещеніе на недвижимое имѣніе должника и арестъ на движимое, если таковыя изъ ихъ вѣдомствъ окажутся, 2) сообщить Петрозаводскому окружному суду о своихъ требованіяхъ на несостоятельного должника или о суммахъ, слѣдующихъ ему отъ оныхъ мѣстъ или начальствія. Частные лица имѣютъ объявить Петрозаводскому окружному суду: а) о долговыхъ требованіяхъ своихъ на несостоятельный и о суммахъ ему должныхъ хотя бы тѣмъ и другимъ срокъ къ платежу не наступилъ; б) объ имѣніи несостоятельного, находящимся у нихъ на сохраненіи или въ закладѣ и обратно, обѣ имуществѣ, отданномъ несостоятельному на сохраненіе или подъ закладъ. Объявление это должно быть учинено въ четырехъ мѣсячный срокъ со дня напечатанія этой публикаціи въ Сенатскихъ объявленіяхъ изъ третій разъ (3—3)

Торги.

Лодейнопольское уѣздное полицейское управление симъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго, согласно разрешенія Олонецкаго губернскаго правленія, назначены на 24 января будущаго 1905 г. торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу права на владѣніе частью недвижимаго имѣнія дворянину Петру Михайловичу Нѣльянову, находящагося въ Лодейнопольскомъ уѣзда, Подпорожской волости, при дер. Янѣдѣ, Пиркинѣ дачѣ, въ участкѣ № 3 и заключающейся въ земѣ съ мелкимъ лѣсомъ, не годнымъ на дрова, количествомъ 15 десятинъ.

Означенное право на владѣніе частью недвижимаго имѣнія будетъ продаваться для пополненія состоящей на этомъ имѣніи недомѣки и склада сего года земельныхъ сборовъ всего 13 р. 66 к., гербового сбора за написаніе описи на простой бумагѣ 60 к. и публикаціонныхъ по себѣ продажѣ сколько будетъ причитаться. Продаваемое имѣніе описано по 2 р. за десятину, съ каковой суммы и начнется торги. Желающіе привыть участіе въ торгахъ могутъ рассматривать торговое производство по этой продажѣ въ полицейскомъ управлѣніи во все присутствіенные дни съ 9 часовъ утра до 2 часовъ полудни.

Хозяйственныи комитетъ С.-Петербургской первой гимназіи вызываетъ лицъ, желающихъ привыть на себя подряды на поставку въ 1905 году:

1) а) мясныхъ припасовъ на сумму до 3500 р.; б) мучныхъ и крупыныхъ — до 500 руб.; в) хлѣба, булокъ и широжного — до 1900 руб.; г) молочныхъ — до 1300 р.; д) зеленыхъ и овощно-фруктовыхъ — до 1300 руб.; е) чая, сахара и кофе — до 750 р.; ж) рыбныхъ — до 500 р.; з) письменныхъ и канцелярскихъ — до 600 р., къ торгу *восьмого* и переторжкѣ *пятнадцатаго* ноября.

2) Обуви для воспитанниковъ гимназіи на сумму до 1000 р., къ торгу *девятаго* и переторжкѣ *шестнадцатаго* ноября.

3) Одежды для воспитанниковъ и служителей гимназіи на сумму до 2500 р. къ торгу *одиннадцатаго* и переторжкѣ *восемнадцатаго* ноября.

4) Хозяевъ матеріаловъ для воспитанниковъ, на сумму до 340 р. къ торгу *девятаго* и переторжкѣ *семнадцатаго* ноября.

Торги будутъ произведены въ 12 часовъ дня, въ канцеляріи гимназіи (Ивановская 7) здѣсь же можно видѣть кондиціи на подряды ежедневно, до 12 часовъ дня, кроме праздниковъ.

Желающіе торговаться должны представить свидѣтельство на право торговли и залогъ, въ размѣрѣ одной трети подрядной суммы.

15 ноября сего года въ 12 часовъ дня въ Архангельскомъ губернскомъ тюремномъ комитѣтѣ имѣютъ быть торги, съ узаконеніемъ чрезъ 3 дня переторжкою, на отдачу подряда по поставкѣ въ 1905 г. для Архангельского тюремнаго замка разнаго рода продовольственныхъ припасовъ, мыла, сѣна, соломы, овса, освѣтительныхъ матеріаловъ и дровъ, всего по приблизительнѣй стоимости на сумму 11725 р. 95 к. Желающіе торговаться могутъ рассматривать кондиціи въ канцеляріи Архангельского губернскаго тюремнаго комитета ежедневно, кроме воскресеньихъ и праздничныхъ дней съ 10 до 3 часовъ дня.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда д. д. Григорьевъ, жит. Рождественской части, 3 участка, по Смольному просп. д. № 6, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи вдовы коллежскаго ассесора Маріи Ильиничны Маслениковой по 2 исполнительнымъ листамъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, отъ 1 декабря 1903 г. за №№ 4755 и 4756 въ суммѣ 23560 р. съ % и издержками будетъ производиться 22 января 1904 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго женѣ надворнаго советника Ольѣ Дмитріевнѣ *Страннопольской*, заключающагося въ участкѣ земли при мызѣ Стрѣльца подъ названіемъ «Меленгортъ» мѣрою около 2 десятинъ 909^{3/10} кв. саж., болѣе или менѣ сколько въ натурѣ окажется, со всѣми дачными жилыми и нежилыми постройками и службами, состоящаго Петергофскаго уѣзда 1 стана по Петергофской дорогѣ. Имѣніе это заложено узыскательницею Маслениковой въ суммѣ 22000 р. Торги начнется съ оцѣночной суммы 13000 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Н. Антоновъ, жит. Васильевской части, 1 участка, по 3 линіи д. № 42, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянина Алексея Александровича Фауфурина въ суммѣ 13500 р. съ % по закладной крѣпости отъ 17—28 октября 1902 г., купца Сергея Кузьмина Николаева, въ суммѣ 1000 р. съ % Великобританскаго подданнаго Оскара Оскаровича Стевени въ суммѣ 500 руб. съ % будетъ производиться 29 января 1904 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Тверской губерніи, Осташковскаго уѣзда, деревни Березугъ Ивану Дорфеневичу Шашолину, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 126^{1/2} кв. саж., съ находящимися на немъ: половиною каменного четырехъ этажнаго дома, двухъ этажными каменными и двухъ этажными деревянными домами, состоящими С.-Петербургской губерніи и уѣзда, Лыснаго участка, Стародеревенской волости, деревни Нѣвой по Зелениной улицѣ подъ № 7 и полицейскимъ № 51. Имѣніе это заложено узыскательницею Алексея Фауфурина въ суммѣ 13500 р. и у Михаила Афанасьевича въ суммѣ 10000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ Торги начнется съ оцѣночной суммы 40000 р.

При семъ № прилагаются: вѣдомость о ходѣ алиби отъ на домашн. животныхъ въ Олон. губерніи съ 1 по 8 октября 1904 года.

Вице-Губернаторъ Кн. Горчаковъ.

Секретарь С. Бѣляевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

2 сего ноября возвратился изъ разрѣшенія ему отпуска г. вице-губернаторъ князь С. Д. Горчаковъ.

Директоръ Николаевскаго дѣтскаго приюта А. И. Введенскій, вслѣдствіе многосложныхъ своихъ служебныхъ обязанностей, отказался отъ должности директора приюта и вместо него избранъ И. И. Благовѣщенскій, а казначеемъ губернскаго попечительства вместо И. И. Благовѣщенскаго избранъ И. Г. Лазукъ.

Общимъ собраниемъ членовъ Олонецкаго мѣстнаго Управления Россійскаго Общества Краснаго Креста, въ засѣданіи 22 минувшаго октября поручено произвести проѣвѣрку годового отчета по Олонецкому мѣстному управлѣнію Общества Краснаго Креста и по попечительству союзу Свято-Петербургской общины сестеръ милосердія членамъ: казначеемъ Следѣнскаго попечительства И. Г. Лазукъ.

На днѣхъ окончена постройкою на благотворительныи средства новая церковь въ с. Машезерѣ, Петрозаводскаго уѣзда. Церковь эта во имя св. Серафима Саровскаго имѣеть быть освящена въ текущемъ ноябрѣ мѣсяцѣ.

Особую комиссию, избранную Петрозаводскимъ комитетомъ попечительства о народной трезвости, намѣчено слѣдующее распредѣленіе народныхъ чтений въ чайной комитета ст. 4 ноября по 6 января:

4 ноября а) «Св. Филиппъ Митрополитъ», прочт. о. И. К. Чуковъ, б) «Человѣкъ за бортомъ», разск. Станюковича, прочт. Ф. Я. Ивановъ; 11 ноября а) «Восточный окраинъ Россійскаго царства», прочт. С. А. Ленинскій, б) «Махмудинъ дѣти», разск. Немировича-Данченко, прочт. С. В. Тучемскій; 18 ноября «О Петрѣ Великомъ», прочт. А. Ф. Кириковъ, 25 ноября а) «Первый появія о томъ, какъ живѣтъ наше тѣло и что для него полезно и вредно», прочт. И. А. Шехматъ; б) «Конекъ горбунокъ», сказка Ершова, прочт. С. А. Лосевъ; 2 декабря а) «Жизнь Св. Великомученицы Варвары», прочт. о. А. П. Воскресенскій; б) «Продолженіе чтений о томъ, какъ живѣтъ наше тѣло и что для него полезно и вредно», прочт. И. А. Шехматъ; 9 декабря а) «Откуда взялись камни на нашихъ поляхъ», прочт. Г. К. Борисовъ; б) «Живодѣръ», повѣсть Н. К. Борисовъ; 16 декабря а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 23 декабря а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 30 декабря а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 6 января а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 13 января а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 20 января а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 27 января а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 3 февраля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 10 февраля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 17 февраля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 24 февраля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 3 марта а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 10 марта а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 17 марта а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 24 марта а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 31 марта а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 7 апреля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. И. С. Адриевскій; б) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт. П. Н. Сперанскій; 14 апреля а) «Сказка о волшебномъ лесѣ», прочт

Потолки отштукатурены, а поштукатуренные еще стены обиты картоном. Снизу вверхъ ведеть довольно отлогая и широкая деревянная лестница.

Мы зашли въ приютъ вечеромъ, въ будний день. Среди изъ передней входъ въ столярную мастерскую. Комната заита свѣтомъ большой настической лампой. Вся средина ся загромождена ящиками, только что склеенного шкафа; около него возятся русый рабочий, плотникъ; кругомъ за верстаками ребята: одни строгаютъ части для табуретовъ, другие вырезаютъ гвозди для вѣшалки. Мальчики (8 человѣкъ) въ возрастѣ 12—10 лѣтъ, одному—12; на всѣхъ рабочие фартуки изъ холста. Тутъ же смотритель, молодой человѣкъ съ Разговаривали: какихъ лѣтъ ребята? сколько ихъ? всѣ ли сироты? какихъ словоў? и пр.

— А что, говорю, мальчики работаютъ, кашется, усердно? Ишь, какъ погрѣбъ

— Ну, усердныхъ — то мало... особенно изъ городскихъ. Вотъ смотрите на розовую рубашку, какъ широко размахиваетъ стругомъ, а уйду въ соседнюю комнату — и стругъ подъ верстакъ. Плутоватый мальчишка, быть прежде пищимъ.

— Не пробуютъ ли такие привыкнѣ къ свободѣ юны бѣжать изъ приюта?

— Бѣжать? удивился смотритель: опять въ ходь и голодъ? Нѣтъ, не настолько глупы; работой мы ихъ не наводимъ, а кормимъ хорошо.

Столарчуютъ мальчики не всѣ, а тѣ которые постарше и крѣпче. Учитель — столарь остается въ мастерской на весь день, изготавливая для приюта мебель, а мальчики работаютъ по 4 или 5 часовъ въ день.

Перешли въ стѣющую комнату. Назначение разнообразно: здѣсь перенесенная мастерская, учебный классъ и столовая. Комната большая, съ 9 окнами. Надъ столомъ у входа лампа. На столѣ учебные книги, оѣ сшиты для переплета и въ корешки ихъ воравлены узатыя веревочки, весь корешокъ покрытъ kleemъ. Это все мастерили ребята, которые столпились теперь у стола въ ожиданіи перенесенного учителя. Дѣти въ возрастѣ 10—8 лѣтъ. Учитель чиновникъ И. И. Ошевенский ежедневно приходитъ на 1 часъ или 2 (отъ 6 до 8 в.) и обучаетъ своему искусству бесплатно.

У оконъ, въ слабо освѣщенной вечеромъ части класса стоятъ ряды скамеекъ. Предъ ними доска. Въ углу солидный образъ въ серебряно-позолоченномъ окладѣ и кють, изображающій Спасителя среди дѣтей. На стѣнахъ портреты Государя Императора, Государыни Императрицы и вдовствующей Государыни. Около доски шведские счеты. Въ сумракѣ парть помѣстились ребята, это шестилѣтніе мальчики. Ихъ должно быть, уже забираетъ сонъ, и они вѣлы. У некоторыхъ на столахъ лежатъ аспидные доски, и они ихъ линуютъ. Разлиняютъ всю доску, и сотрѣть; снова линуютъ...

— Есть ли что у тебя подъ ладошкой? спрашивала одного ретиваго чистильщика.

— Гляди! тряпка!

Рядомъ съ нимъ малецъ тоже линуетъ, а другой сосѣдъ сираша скажетъ въ кулачекъ обѣзки картонъ, свободной рукой вытаскиваетъ ихъ по-очередно и подбрасываетъ подъ скамейку...

— Умѣштъ играть въ бабки? спрашиваю его

— Умѣю.

— Что же не попросишь у «маменьки» бабки? Бываетъ студень за обѣдомъ?

— Я неѣмъ студень.

— А что же ты любишь больше всего?

— Кашу.

— Съ молокомъ?

— Молоко съ чаемъ, не изъ обѣда.

Часть мальзги столпилась около большого 13-ти лѣтнаго мальчика, который разрѣзаетъ папку для книгъ. Они подбираютъ обѣзки.

Въ задней части комнаты длинный столъ, окруженный скамейками. Надъ столомъ лампа. На столѣ швейная машинка, за которой работаетъ «экономка»: она шьетъ для дѣтей фартуки. Это брюнетка съ посѣдѣвшими волосами, матъ учителя; она заѣвляетъ хозяйствомъ приюта и помогаетъ сму справляться съ его сложными обязанностями.

Наше извиненіе, что оторвали ее отъ работы она спокойно отвѣтила, что ни она ни сынъ не боится посѣтителей: приютъ дѣло мѣркое, и прятаться отъ людей не приходится.

По словамъ «экономки», дѣнь въ приютѣ начинается съ 6 ч. утра, а кончается 9-ю вечера. Утромъ дѣти занимаются уборкой помѣщенія приюта; послѣ чаю принимаются за уроки. Уроки делятся отъ 8 до 12 ч. Послѣ обѣда бываютъ ремесленные классы до 7 ч. вечера. Ужинаютъ въ 8 ч. Въ теченіе дня бываютъ еще спѣвка, учатся пѣніе всѣ. Повидимому, нѣтъ дѣтей очень правятся: пока мы разговаривали въ столовой, шестилѣтки затянули какую-то импровизацію безъ словъ.

Прошелъ перенесенный учитель. Старшия сказали ему: здравствуйте, Иванъ Ивановичъ! а мальчики запѣли: «Вашъ Ва...анычъ, дра...астуй!»

Справляясь съ дѣтьми, говорила намъ «экономка», очень трудно, особенно тяжело показалось сначала; дѣти испорчены дурными задатками, уѣхѣ которыхъ замѣтны порочная наклонность; они грубы и неряшливы. Надзоръ нуженъ неусыпный. Знакомство съ жизнью у нихъ уже основательное, и все съ темныхъ сторонъ.

Поговоривъ въ столовой, перешли въ сапожную. Здѣсь за двумя столиками, каждый съ отдѣльной лампой, шла работа шилочъ, дратвой, ножемъ и молоткомъ. Сѣдой сапожный мастеръ подрѣзълъ и наметывалъ заплатки; дѣлъ ученика включали шильки въ подметки; одинъ строчилъ на камокъ-то лоскутѣ кожи. одинъ скучилъ дратвой и еще одинъ глазѣлъ. Мастеръ гордился успѣхами 2-хъ мальчиковъ. Одинъ изъ этихъ искусниковъ показалъ намъ свою работу: на дѣтскомъ сапогѣ нарости его трудами подошли въ палецъ толщиной. Мальчикъ объяснилъ, что это онъ почивъ сильнѣ сапоги не для себя, а для товарища, который учится въ ремесленномъ училище.

Зашли въ кухню. У плиты стояла стряпуха, коотрана подорѣзала къ ужину чи и кашу. Вся кухонная яко суда имѣется уже, кажется, въ полномъ комплектѣ; во всемъ порядокъ. Нечь грандозныхъ размѣровъ.

Осмотрѣли верхъ, сошли внизъ. Въ сиалныхъ въ 2 ряда койки подъ красными шерстяными одѣялами. Бѣлье менѣяется каждую недѣлю. Ка-

ждую субботу мальчики ходятъ въ бани. Утромъ въ субботу они выносятъ свои матрасы на дворъ, выкладываютъ ихъ и осматриваютъ, не зарезались ли клопы. Частота въ спальняхъ образована. Смотритель спитъ среди мальчиковъ.

«Экономка» изъ своей комнаты открываетъ на ночь дверь въ спальню мальчиковъ. Не одинъ разъ, говорила она, приходится ночью вставать, чтобы подбирать мальчиковъ, которыхъ скатываются съ кровати. Безшумно было очень, когда осеню въ скользко мальчиковъ простились и хорвали. Есть искользко мальчиковъ, которыхъ каждой ночью нужно будить, чтобы предупредить нежелательныхъ послѣдствій ихъ крѣпкаго сна... «Дамного съ ними дѣла!» толковала она. «Мы даже показали, что оставили деревню. У насъ школа была съ начальнымъ приютомъ. Дѣти тамъ королики, да куда какія хороши и смѣши, никакого сравненія съ этими!...

Обзоръ приюта мы закончили гардеробной, въ налии тамъ тоже порядокъ, вездѣ точно приготовились къ выставкѣ или къ приѣзу ревизора.

Въ приютѣ въ настоящее время приварены 30 мальчиковъ, одинъ изъ нихъ спасеніе купца В. Д. Лысанова, который уплачиваетъ 100 руб. въ годъ. Большая часть мальчиковъ круглыхъ сироты или неимѣющіе отца. Есть уроженцы города и деревни. Послѣднихъ смотритель стараетъ выше первыхъ, они трудолюбивѣ, прямодушнѣ въ чашѣ. Въ общемъ, все это, конечно, дѣти, подобранные на улицахъ, и нечего удивляться ихъ преждевременной порѣчѣ. Чѣмъ моложе взятые въ приютѣ дѣта, тѣмъ меньше будетъ вознъ съ вами: кривизну молодого дерева легко выправить. Мат показалось, приютъ держится надлежащаго тона въ воспитаніи: въ основу его положенъ общій полезный трудъ. Около себя дѣти не видятъ ни одного человѣка празднаго: ихъ смотритель, его матъ, мастера, ремесло, чиновникъ — непрелестнѣ всѣ они работаютъ въ первую голову. Здѣсь бѣлорукѣ, презирающихъ простой черный трудъ, нѣтъ, теорія, разглагольствованій, голыхъ поученій — меньше всего. Первое мѣсто дано верстаку, металѣ, шилу, рѣзцу, клянкѣ... Въ трудахъ взрослыхъ дѣти, содражая имъ, вносятъ долю своего участія, — они работаютъ, и работаютъ надъ всѣми, польза которыхъ для нихъ очевидна; приюту нужны скамейки, табуреты, шказы; для учениковъ — переплеты; для учениковъ — сапоги; нужно подметать комнаты, высыпывать головы, выкладывать матрасы... Они понимаютъ, для чего все это нужно, видятъ, что взрослые добровольно, съ охотой берутся за тотъ же трудъ, — и сами вырастаютъ въ уваженіе къ простому труду.

Приютъ сбережетъ дѣтамъ здоровье, научить, какъ производительно вести занятіе какимъ ни будь ремесломъ, привѣтствовать къ книгѣ и приничку въ чистой жизни — тѣмъ дѣло его будеть сдѣлано. Найдутся среди дѣтей самородки — иначъ постараются дать средство къ развитію умственныхъ силъ; по общей массѣ достаточно дать расположеніе къ простому труду и склонности и интересы человѣческой жизни.

Учрежденіемъ приюта сдѣлано большое и хорошее дѣло, правильнымъ воспитаніемъ и обучениемъ пытимъ что будеть сдѣлано дѣло святославъ. Вообще слѣдуетъ сказать, что во главѣ приюта

состоитъ лицо, сердечно относящееся къ такому полезному учрежденію. Извѣстно, что этотъ пріютъ всѣдѣ почта обязана почетительницѣ его А. Е. Протасьевой, она, создавъ пріютъ, умѣло направляла воспитаніемъ его. Это все видно изъ вс资料, что написано.

А. С.

Отечественная Хроника

Въ послѣднее время весьма часто замѣчаются случаи искаженія телеграммъ и доказательствъ ихъ въ такомъ видѣ, что они тяжко всякое значение, такъ какъ, изобилуя ошибками и пропусками, нерѣдко представляютъ совершение непонятнаго набора словъ. Въ виду этого, главное управление почтово-телеграфныхъ учрежденія, что начавшійся неизмѣнно и стойчивъ и постоянный контроль за движениемъ телеграммъ будеть практиковаться впередъ, причемъ товарищъ министра признаетъ необходимымъ обратить внимание следящихъ въ почтово-телефрафныхъ учрежденіяхъ, что въ настоящее время вѣдь уже успѣли ознакомиться съ его требованіями, и потому за небрежность, нераспорядительность, медленность, и искаженіе содержанія дешевъ, виновны будуть вести болѣе строгіе взысканія.

Къ войнѣ.

Что происходитъ на театрѣ войны.

Вниманіе всего мѣра сосредоточено теперь на штурмѣ Порт-Артура и на плававшей въ штѣ 2-й тихоокеанской эскадры. О двухъ огромнѣйшихъ арміяхъ, стоящихъ другъ противъ друга въ Маньчжурии, какъ будто всѣ забыли. Да и сами они притихли и почтѣ не показываютъ признаковъ жизни, собираясь съ силами для нового столкновенія. Очевидно, сраженіе у Янтайя или, какъ называютъ его иностранцы, сраженіе у Мукденя можно считать заключившимся. Въблизи стоящемъ ими, и японцы наступаютъ, повсюду вѣроятности, не будеть. Мы заняты подвозомъ второй арміи къ театру войны и устройствомъ тыла, то есть собираемъ запасы бѣсѣдъ и продовольственныхъ, и распределѣвъ ихъ по различнымъ городамъ Маньчжурии, японцы также подвозятъ подкрѣпленіемъ полевой своей арміи и обратили, сверхъ того, главное вниманіе на дѣйствія осады порт-артурской арміи.

Сраженіе у Янтайя, какъ оказывается, было однѣмъ изъ самыхъ кровопролитнѣихъ на земѣ. Изъ отчетовъ нашихъ госпиталей видно, что у насъ общая убыль ранеными и болѣющими, — со дня нашего наступленія до днѣшнѣй атаки Путиновской сопки (послѣднѣй серьезнѣйшаго дѣйствія въ прошедшемъ бою), есть за время съ 22 сентября по 9 октября, дошла до 40,000 человѣкъ; слѣдовательно убыль въ самомъ бою убитыми и ранеными можно считать приблизительно въ 35,000 человѣкъ. Подъ Ляояномъ мы потеряли значительное — тысячу — на десять. Убыль японцевъ доходитъ, по меньшей мѣрѣ, до 45,000 человѣкъ. Хотя сами они показываютъ ее всего только въ 15,000 человѣкъ, но иностранцы корреспонденты при ихъ арміи считаютъ ее

Креста въ теченіе трехъ послѣднѣхъ дней выявлено до 1,800 человѣкъ, поэто и утромъ шестнадцати высадили посѣдѣніи больныхъ и раненыхъ, и всѣ госпитали Краснаго Креста были очищены въ виду начавшагося сдѣлалаго артиллерийскаго боя.

«До начала боя подъ Ляояномъ шестнадцатаго было установлена слѣдующая организація: въ первомъ пункѣ сѣвернѣ вокзала на версты было расположено Георгіевскій, Собственій Ея Величества и пятый подвижной на 1,500 мѣстъ въ виду похожденія этихъ госпиталей при железнодорожной платформѣ и возможности быстрой эвакуации, этотъ пунктъ можетъ принять большоѣ числа раненыхъ; здесь же на центральномъ пункѣ устроено по счету Краснаго Креста большоѣ продовольственнѣй пункты, сѣвернѣ первого и полверсты, на разѣдѣль устроены вторыѣ и перекрестнѣй и питательный пунктъ въ шатрахъ четырехъ и седьмымъ подвижными госпиталами Краснаго Креста, на тунѣкѣ разѣдѣль будетъ находиться пѣдѣзъ изъ 40 товарныхъ вагоновъ, куда будуть поступать раненые послѣ пересыпки изъ нашихъ госпиталей. Эти вагоны оборудованы средствами Краснаго Креста. На вокзалѣ при главномъ вѣнчании погонъ переносчикомъ пункта со вчерашнія утра работаютъ земскіе, Харьковскіе и Тульскіе отряды, где устроены земскими большиѣ питательнѣй пункты. Вокзалъ развернулся Европейскій госпиталь. Въ боя на восемнадцатое во всѣхъ учрежденіяхъ Краснаго Креста пришло 1,055 человѣкъ».

(Продолженіе будетъ).

—

военному вѣдомству. Самое широкое участіе принимаетъ, наконецъ, Красный Крестъ и въ этапѣ движенія раненыхъ. Его этапно-питательные пункты, всѣдѣ за летучими отрядами, пропускаютъ сквозь себя главную волну раненыхъ, перевязываютъ и пытатъ ихъ. Наибольшаго напряженія дѣятельность Краснаго Креста достигаетъ въ 10-дневномъ бою подъ Ляояномъ и при отступлении къ Мукдену. И въ эти трудные дни лихорадочной работы, когда приходилось перевязывать, кормить и поить раненыхъ, звакуировать ихъ, свертывать госпитали и вывозить имущество и почти все это дѣлать въ одно и тоже время, Красный Крестъ и тутъ справлялся со своимъ задачами. Не смотря на такую подвижность въ беззагороднѣя условія дѣятельности, Красный Крестъ, за всѣмъ немногими исключеніями, всегда успѣвалъ вывозить всѣ свои грузы. Утромъ было лишь имущество одного летучаго отряда, послѣ отступления послѣ Тюренченского боя, часть имущества въ Хайченѣ и грузы пѣдѣзныхъ земскіхъ отрядовъ при отступлении изъ Ляояна. Для болѣе полной характеристики дѣятельности Краснаго Креста, приводимъ прѣдѣльно изъ телеграммъ камергера Александровскаго:

«Бой 13 на Востокѣ дѣлалъ первый день 1,500 раненыхъ, которые прошли черезъ этическіе лазареты Краснаго Креста, затѣмъ часть раненыхъ поступила въ Ляоянъ въ Георгіевскій госпиталь; по трѣмъ главнымъ путямъ движенія раненыхъ къ Ляояну немедленно было устроено три врачебно-питательныхъ пункта, которые накормили болѣе 2,000 человѣкъ. По требованію начальника отрядовъ, выѣхали евангелическіе двухколки и нашъ арбійский обозъ за раненными. Въ виду переноски въ Георгіевскій Крестъ, где пытывали на эвакуацию сообразилось до 860 больныхъ, пришло открыть временные госпитали: Собственій Ея Величества, евангелическій, пятый подвижной Краснаго Креста, Госпиталъ Краснаго

от 40 до 50 тысяч. И поскольку они вообще скрывают свои потери, можно судить по следующему обстоятельству. Донос о своем правительству о взятии нами Путинской сопки, Оймиа сообщил, что эту сопку защищала только одна бригада японцев, потерявших около 300 человек. Между тем, мы потеряли при атаке этой сопки около 800 человек убитых и до 1,500 раненых. Если верить японцам, то выходит, будто мы потеряли в семь раз больше, чем они! Но на самом деле мы похоронили на этой сопке слишком 1,500 японских трупов, какъ объ этомъ доносил начальник полевой штабы и если считать, что число раненых японцев равняется числу убитых, то и въ такомъ случаѣ убыль японцев въ этомъ дѣлѣ была не менѣе 3,000 человекъ. Отсюда видно, какъ сильно японцы искаютъ въ свѣдѣніи о своихъ потеряхъ, которыхъ они оглашаютъ въ газетахъ. И въ этомъ отношеніи вѣрѣ будущий придерживаться той цифры, которую показываютъ иностранные корреспонденты, то есть 40-50 тысячъ человекъ. Но все таки нельзя не обратить вниманія на то, что потери ихъ въ японскомъ сраженіи были гораздо меньшѣ, чѣмъ потери ихъ при Ляоянѣ: тогда ихъ убыль была въ три раза больше нашей (75,000 чел. противъ 25,000); теперь она, несомнѣнно, превышаетъ нашу (45,000 чел. противъ 35,000 чел.). Это обстоятельство пагляднымъ образомъ показываетъ, какое огромное значение въ бою имѣетъ постройка и оборона укрѣпленій. Подъ Ляояномъ мы все время оборонялись въ укрѣпленіяхъ, а японцы брали ихъ атакою. У Японии и мы, и японцы были непрерывно въ обороняющемся, то нападающими. Наибольшая потеря мы понесли при наступлении, когда мы брали штурмомъ японскій позиціи, а затѣмъ должны были очищать ихъ подъ жестокимъ артиллерійскимъ огнемъ. Съ 28 сент., когда мы отошли къ своимъ передовымъ укрѣпленіямъ и изъ нападающихъ превратились въ обороняющихся, мы быстро насторали свою убыль, и даже съ большою ликвидностью. Разгорячившись японцы лѣзли какъ слѣдѣ, и много ихъ легло тутъ подъ русскими пулеметами и пѣхотами.

По упорству сражающихся японская битва не только не уступала японской, но даже превосходила ее. Она продолжалась съ небольшими перерывами двѣ съ половиною недѣли, тогда какъ японская продолжалась всего только 11 дней. Послѣдніе же дни, съ 30 сент. по 6 октября, если верить сообщеніямъ англійскихъ корреспондентовъ, сраженіе шло безостановочно день и ночь. Ничего подобного никогда не было на землѣ! Вообще, текущая война справедливо можетъ быть названа невиданной и неслыханной. Столкнулись два народа, одинаково храбрые, одинаково горячѣ страстными желаниями побѣды, одинаково любящіе свою родину, одинаково преданные своему царю; словомъ — нашла коса на камень, какъ говорятъ русская пословица. И вслѣдствіе этого происходили схватки, несравнимы по своему упорству и кровопролитию. Смысла можно сказать, что если бы японцы воевали не съ нами, а съ какимъ либо другимъ народомъ, то давно бы они разметали его армію во всѣ стороны. Даже иностранцы признаютъ, что только одни русские могутъ выдержать такой бѣженный настѣскъ, какой производятъ теперь японцы.

Но между храбрыми русскими и не менѣе храбрыми японцами существуетъ, однако, огромная разница. Во первыхъ, незлобивое русское сердце отходчиво и не способное ни на какую коварную, ехидную выходку. Сейчасъ же послѣ самого жестокаго боя нашъ солдатъ тащить раненаго японца къ себѣ въ лазаретъ и дѣлится съ нимъ послѣднимъ сухаремъ. Японцы прежде изрѣдка подбирали нашихъ раненыхъ, теперь же не только не подбираютъ ихъ, но даже стрѣляютъ по нашимъ санитарамъ, когда тѣ дѣлаютъ попытку подобрать нашихъ раненыхъ, оставшихся между нашими и непріятельскими позиціями. А коварство ихъ доходитъ до того, что многие изъ нихъ прикидываются мертвыми тогда, когда наши уже ворвались въ ихъ окопъ, а затѣмъ стрѣляютъ нашимъ въ спину, когда прошли мимо. Въ вторыхъ наше солдатъ одинаково крѣпокъ духомъ и при удачѣ, и

неудачѣ и одинаково вѣрить въ конечное торжество своей великой Родины. Японцы до сихъ поръ также выказываютъ твердую душу и сильную вѣру въ окончательную свою победу, но еще изнѣдѣнію, останутся ли они такими же послѣ крупныхъ исходовъ, которыхъ ожидаютъ ихъ въ недалекомъ будущемъ.

Несмотря на все упорство и кровопролитность минувшей битвы, она прошла какъ то незамѣченіемъ для русского общества. Да и заграница о ней не говорить столько, сколько говорили о японской. Произошло это оттого, что японское сраженіе осталось неоконченнымъ, нерѣшительнымъ. Ни мы, ни японцы не считаемъ себя побѣденными, такъ какъ занимаемъ свои прежнія мѣста; ни мы, ни японцы не желаемъ отходить назадъ. Передовыя линіи обѣихъ армій находятся въ непосредственномъ соприкосновеніи, и въ иныхъ мѣстахъ ихъ раздѣляютъ всего только 30—35 шаговъ. Даже значительные отряды обѣихъ армій расположены въ разстояніи только 500—600 шаговъ другъ отъ друга. Такого положенія, чтобы двѣ полевыя арміи, въ пѣсѣкою сотъ тысячъ человѣкъ каждая, стояли одна противъ другой на такомъ разстояніи въ теченіе трехъ недѣль — также никогда не было. И долго ли оно протянется теперь? — извѣстно одному Богу, но только обѣ арміи готовы, повидимому, расположиться на долгую зимнюю стоянку въ такомъ близкомъ сосѣдствѣ.

Съ первого взгляда можетъ показаться, что японское сраженіе было для насъ безполезнымъ и что кровь десятковъ тысячъ нашихъ солдатъ пролита даромъ. Но это не вѣрою. Мы не одержали здѣсь успѣха явного, сопровождающегося отступлениемъ или даже бѣгствомъ, врага. Но за то мы одержали большой успѣхъ внутренний, который служитъ преддверiemъ успѣха вѣнчанаго. Пока мы постепенно отступали. И правда, это отступление можно назвать по истинѣ замѣчательнымъ при томъ неравенствѣ силъ, которое было до сихъ поръ на тѣатрѣ войны. Будь японцы немного сильнѣе, а нашъ главнокомандующий менѣе искусенъ, это отступление очень легко могло сдѣлаться роковымъ.

Но какой бы высокой опѣлки ни заслуживало наше отступление, оно все таки было отступлениемъ, и сердце простого японского солдата, плохо понимающаго дѣйствительный смыслъ и значение совершающихся событий, радовалось и упивалось побѣдою. Не даромъ между ними пошли уже разговоры о томъ, что они — «сыны неба», предназначенные для побѣды. Съ такимъ же чувствомъ они шли и въ японской бой. Они не сомнѣвались въ своей побѣдѣ, и даже старшіе начальники, лучше другихъ понимающіе дѣйствительное положеніе дѣла, были совершенно уѣблены въ томъ, что наша армія отступитъ за Мукденъ и сдѣлаетъ разныя распоряженія мукденскому губернатору (изъицзюю), какъ будто бы они уже считали Мукденъ своимъ городомъ. И вдругъ, несмотря на всѣ ихъ отчаянныя усилия, они не продвинулись впередъ ни на одинъ шагъ, а на восточномъ фронѣ (на правомъ) принуждены были даже отойти назадъ. Это было для нихъ полной неожиданности. И притомъ они начали уже терять свои орудія. Мы, русскіе никогда не сомнѣвались въ томъ, что въ концѣ концовъ уничтожимъ всю японскую армію, но до японской битвы японцамъ эта мысль могла показаться дикою. Теперь же — и побѣдопосынѣ сны неба ясно видятъ, что ихъ наступлению и ихъ успѣхамъ уже пришелъ конецъ. Уверенность ихъ въ себѣ если и не исчезла совсѣмъ, то во всякомъ случаѣ значительно ослабѣла. И вотъ изъ этого то и заключается огромное значение японской битвы. Труды и кровь нашихъ героевъ не пропали даромъ. Японская армія еще не сломлена, но уже надломлена и можетъ истеть кровью даже безъ большихъ усилий съ нашей стороны.

«Воен. Вр.»

Для иногороднихъ подписчиковъ при семъ №-реѣ прилагаются телеграммы „Россійскаго Телеграфнаго Агентства“ № 284 и 285.

Редакторъ Пеоф. частн. С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Вѣстникъ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 3-І 1905 Г.

изд. ЖУРН. подъ редакцію В. В. БИТНЕРА.

Знанія 48 книгъ

въ годъ 8 р.

Иллюстрированный «толстый» ежемѣсячный литерат., художеств. и попул. научный журн. бѣзплатн. приложениемъ для самообразования, а именно:

12 книж. „Общедоступного Университета“: «Анатомія и физіологія», профессоръ Сакса, Зейлера, Редманна и др. «Ноузы, очерки народовѣднія», проф. Гааке и «Жизнь европ. народовъ». Кромѣ того, признавая громадн. воспит. вѣнчаніе рисунковъ на худож. развитіе учащагося, мы рѣшили въ «Общ. Унн.» дать — «Самоучитель живописи и рисования». Изъ практическаго руководства мы дадимъ «Учебникъ стенографіи», искусства быстр. записыванія человѣч. рѣчи. Въ «Общ. унн.» будетъ данъ еще «Новый учебникъ международнаго языка Эсперанто». Издание входитъ общедоступное и живое. Масса иллюстрацій.

12 книж. Энциклопедической Библіотеки для самообразованія: — 1) Проф. Сенѣбѣстъ и проф. Метзинъ. Современная история съ 1815 г. въ 2 ч.-хъ, ч. I, 2) Проф. Фламмаріонъ. Лекціи по астрономіи. Съ картою звѣздного неба. — 3) Д-ръ филос. Эйзенгансъ. Психологія и логика. — 4) Проф. Боммели. Систематика растений. Жизнь грибовъ, водорослей и мховъ. — 5) Проф. Сеальбѣстъ и проф. Метзинъ. Современная история, ч. II, — 6) Систематический словарь юридич. науки въ 3 ч. Ч. I. Государственное право (формы, правила, разныя конституции и пр.), права и обязанности гражданства. — 7) Проф. Боммели. Исторія растѣт. царствъ. Папоротники, хвойные. Онтодорование цветковыхъ. — 8) Системат. словарь юридич. науки, ч. II. Основы законовъ, вѣдѣнія. Ознакомленіе съ рус. законопроектами.

Г. Петрозаводскъ. Губернская Типографія. 1904. г.

дательствъ. — 9) Проф. Гюнтеръ. Физич. географія. — 10) Системат. слож. юридич. науки, ч. III, справочная (формы зѣвоныхъ бумагъ, отѣбты на частные случаи юридич. практики и пр.). — 11) Проф. Освалдъ Шадъ. Химія. Химія неорганическая. — 12) Проф. Энштѣръ. Очерки политич. экономіи. Легкое, живое и популярное изложеніе; масса рисунковъ, иллюстрацій, легкаго усвоенія.

12 книж. „Читальни“ «ВѢСТИКА ЗНАНІЯ», состоящей изъ разн. соч., для школьнаго самообразованія, чтенія, имѣющаго въ виду широкое образованіе: 1) Бельше. Пронеска. хожд. человѣка. — Будущность человѣчества. — 2) Проф. Моніе. Социология. — 3) Д-ръ Цеаль. Умъ животныхъ. — 4) Дебо. Популярная физика, ч. 2 част. Ч. I. — 5) Бельше. Прогрессъ дарвинизма. — 6) Проф. Корра. Позитивная философія. — 7) Проф. Уэльдстинъ. Искусство въ XIX столѣтіи. — 8) Пеллісъ. Литер. школы, ч. 2 част. Ч. I. Классицизмъ, псевдо-классицизмъ, лирика, лирическая драма. — 9) Э. Кей, I. Тимъ и др. Воспитание въ самовоспитаніи человѣка и гражданина. Цѣль жизни. — 10) Дебо. Популярная физика. Ч. II. — 11) Пеллісъ. Литер. школы. Ч. II. Исторія, критика, старый въ новый романъ, поэзія, драма. — 12) Проф. Ариольдъ. Эпоха возрожденія и гуманізма.

Сборъ перечисленныхъ 36 книж. прилож. мы рѣшили, исполнняя просьбу подписанчиковъ, дать еще словарь научныхъ терминовъ, иностранныхъ словъ и выражений, вошедшихъ въ употребл. въ рус. изъ Что касается самаго «Вѣст. Зн.» (12 книж.), то въ противоположность друг. «толстымъ» журн. онъ главное внимание обращ. на популярнѣсть знаній и ознакомленіе со всеми литер.-науки, теченіями, беллетр. же стоять на втор. планѣ. Статьи въ журнале певелки и разнообразны, большая же сочин. даются въ приложенияхъ (уборкахъ, шрифтъ позыв., помѣш. крупнаго прописнѣ). Прогрессивное направление «Вѣст. Зн.» лучше всего характеризуетъ профессоръ Париж. Рус. Выш. Шк. Общ. Науки. Основа изданія — служение интересу подписанчиковъ выполняется между проч. отдѣлами: «Взаимопомощь читателей и авторѣтъ».

Поддержка стремленія къ знанію въ широкомъ смыслѣ слова, отраженіе жизни и духовныхъ запросовъ общества, всестороннее освѣщеніе вопросовъ дѣятельности — вотъ задачи, кот. неизмѣнно, составляли основу нашъ литер. дѣтельн. «Вѣст. Зн.»строю прогрессивнаго органа, посвящ. служению обществу. Больш. распространяющая даетъ возможность новымъ подавич. узнать у старыхъ о нашемъ добросовѣстномъ отношеніи къ обязателствамъ.

Ноны, чвна (48 книж.) со «Словаремъ иностр. словъ безплатн. 7 р., съ дост. Соб. Кузнецкий, 2 на 1905 г. и пер. 8 р., за грив. 11 р. Распр. по 2 за 1/4 года.

Цѣна 70 к. за 1/4 книж. „НЕДѢЛЯ“ 66 Тамъ же принимается подпись на НОВЫЙ, выходящій съ 1 ноября 1904 г. ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧ. ОРГАНЪ подъ редакцію В. БИТНЕРА.

Въ настоящій моментъ, когда русск. общественность вступаетъ въ новую эру добѣга къ обществен. силамъ, на земство, представляемое одно изъ главн. проявленій общества, самодѣятельности, обращено особое вниманіе. Но дѣятельность земствъ и ихъ представителей являлась рядомъ разрозненныхъ усилий. Трудовой жизни земствъ всегда недоставало живой поддержки со стороны общественности земствъ элемента. о земской дѣятельности. Отсутствовала у земствъ и взаимная поддержка, существовала потребность въ объединеніи отдѣльныхъ земствъ путемъ печати. — «НЕДѢЛЯ» пойдетъ вавстрѣчу этой потребности. Служение интересамъ провинціи, защита земѣнности, ея пранъ и достоинства, — слабаго противъ сильнаго, поддержка общественной самодѣятельности, борба съ темными силами жизни, удовлетвореніе естественному стремленію къ свѣту, знанію и правдѣ, — въ задачи молодой «НЕДѢЛІЯ».

Желая сдѣлать «Недѣлю» доступн. широкимъ, мы пытаемъ, назначатъ подпись, плату, 70 к. за 1/4 года. Годовая подпись, на оба изданія: «Недѣлю» и «Вѣст. Зн.», внесшіе до 1 дек. 1904 г. 8 р. 70 к. получ. право на безплатн. премію, состоящ. изъ 3 книж. на выборъ изъ общага. 71 (требуетъ подѣлъ общага). Год. подпись внесш. до 1 дек. 4 р. 70 к., могутъ получ. премію изъ 2 книж. Год. подпись, внесш. до 1 дек. 2 р. 70 к. получ. одну изъ книж. Преміи будутъ безплатн. разсыпаться при «Недѣлѣ» только по посредст. подписавш. въ конторѣ редакціи «Вѣст. Зн.» и «Недѣлѣ» С.-Петербургъ, Кузнецкий, 2.

Редакторъ-Издатель В. В. Битнеръ.

(6—1)

(Подпись подъ начиняется съ 1-го ноября)

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1905—XVI г. изданія ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ НАУКИ, ИСКУССТВЪ, ПУТЕШЕСТВІЙ И ЛІТЕРАТУРЫ

ПРИРОДА и ЛЮДИ

Минист. Народ. Просв. разрѣшено въ бесплатн. библиотеки и читальни.

ВЪ 1905 Г. БУДЕТЪ ДАНО:

№№ художественно-литературнаго журнала, въ которыхъ, между прочимъ, будетъ печататься большой романъ Вас. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО «ПОГРАНИЧИКИ», изъ событий русско-японской войны, и сенсационный романъ Ферн Брюсселя и Гастингса, въ переводе К. Михайленко, АЗІЯ ВЪ ОГНЬ.

20 книж. ПОЛНАГО собрания сочиненій извѣстнаго беллетристы Н. Н. КАРАЗИНА.

полное собрание сочиненій Н. Н. Карамзина будетъ издано на хорошей бѣлой гласированной бумагѣ и дѣло въ теченіе одного подписаннаго года въ слѣдующемъ порядкѣ:

1. На далѣкихъ окраинахъ. Ром. въ 3-хъ част. Т. I и III. Погоня за нахивой. Ром. въ 2 хъ том. Т. IV. Рождественскіе разсказы. Т. V. Надѣль. Ром. въ 3-хъ част. Т. VI. Тьма непроглядная. Повѣсти. Т. VII и VIII. Съ сѣвера на югъ. Ром. въ 2-хъ том. Т. IX. Въ огнѣ. Боевые разсказы. Т. X. и XI. Въ пороховомъ дыму. Ром. въ 2-хъ том. Т. XII. У костра. Оперки и разсказы. Т. XIII. Въ камышахъ. Повѣсти. Т. XIV. Двуногій волкъ. Ром. въ 2 хъ част. Т. XV. Недавнѣе былое. Т. XVI. Въ пескахъ. Повѣсти и разсказы. Т. XVII. Голосъ кроинъ. Ром. въ 3-хъ част. Т. XVIII и XIX. Дунай въ огнѣ. Дневникъ корреспондента въ 2-хъ част. Т. XX. Сказки дѣлъ бородатаго (посвящаются дѣткамъ отъ 6 до 60 лѣтаго возраста). До сихъ поръ полного собрания сочиненій Н. Н. Карамзина не было издано, такимъ образомъ подписанчиками журнала «Природа и Люди» первые будутъ иметь возможность пополнить свою библиотеку всѣми сочиненіями выдающагося писателя. Въ отдѣльной продажѣ полное собрание сочиненій Н. Н. Карамзина будетъ стоить свыше 20 рублей.

12 книж. ВСЕМІРНО-ІЗВѢСТНAGO ТРУДА ПО ПРИРОДОВѢДЬНІЮ

1200 формата 1200 страницъ, болѣе 300 рис.

По богатству рисунковъ и разнообразію содерж. «Вселенная и человѣчество» является цѣлой Энциклопедіей знаній